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❒

❒

NOTICE DE LA CONSULTATION

L'Association des Petites Villes de France a adressé en avril 2008 un
questionnaire à l'ensemble des maires de communes de 3 000 à 20 000
habitants. 

Les questionnaires ont été retournés à TNS Sofres, chargée de procéder à la
relecture des questionnaires, à leur saisie informatique et à leur
dépouillement. Après élimination des questionnaires fantaisistes, 550 ont été
exploités.

CONSULTATION DES MAIRES DES PETITES VILLES DE FRANCE  - Mai 2008 - 4



1 - VOTRE MANDAT

DE MAIRE
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Rappel enquête 
TNS SOFRES

septembre 1999
Mai 2008

Votre premier mandat 41 26

Votre deuxième mandat 30 35

Votre troisième mandat 13 20

Votre quatrième mandat 10 11

Plus de quatre mandats 5 7

Sans réponse 1 1

100% 100%

Question : Vous venez d'être élu ou réélu maire de votre commune. Votre mandat de

maire est-il :

Antériorité du mandat
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Votre 
premier

Votre
deu-

xième 
mandat

Votre
troi-

sième 
mandat

Votre
qua-

trième 
mandat 

Plus de
quatre
man-
dats 

Sans 
réponse

TOTAL) 26 35 20 11 7 1

 SEXE

– Homme 25 34 22 12 7 1

– Femme* 30 48 11 4 4 2

 AGE

– ST Moins de 50 ans 54 34 9 2 0 1

  dont : – 35 à 49 ans 48 38 10 3 0 1

– 50 à 64 ans 22 36 22 12 6 2

– 65 ans et plus 8 28 28 20 16 0

– ST 50 ans et plus 19 34 23 13 8 1

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 30 36 20 8 5 2

  dont : – Cadre 31 35 19 9 5 2

– Profession intermédiaire 31 40 19 3 5 2

– Retraité 16 34 26 13 11 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 22 37 15 14 6 6

–  ST Salarié 34 36 19 6 4 1

  dont : – Salarié du secteur public 35 32 19 9 4 1

            – Salarié du secteur privé 33 40 20 3 4 1

– Retraité 16 34 26 13 11 1

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 24 36 20 14 6 1

  dont : – Parti communiste* 4 50 32 4 11 0

            – Parti socialiste 27 36 18 13 6 1

– Divers gauche* 28 26 18 26 3 0

– Droite 18 35 27 9 8 3

  dont : – UMP 19 31 29 10 9 3

            – DVD 17 41 24 7 7 3

– Sans étiquette 40 30 16 6 8 0

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 27 35 19 12 6 2

– 5000 à 9000 habitants 26 35 21 11 7 0

– 9000 habitants et plus 21 36 23 8 10 2

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 10 45 21 13 10 1

– Non 39 27 20 9 4 1
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Vous venez d'être élu ou réélu maire de votre commune. Votre mandat de

maire est-il :

CONSULTATION DES MAIRES DES PETITES VILLES DE FRANCE  - Mai 2008 - 7



Rappel enquête 
TNS SOFRES

septembre 1999
Mai 2008

Oui 32 32

dont : Député 2 3

Sénateur 1 1

Député européen 0,5 0

Conseiller général 24 24

Conseiller régional 8 6

Non 64 62

Sans réponse 4 6

% (1) % (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Question :  Avez-vous d'autres mandats électifs et si oui, lesquels ? 

Cumul de mandats
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Dépu-
té

Séna-
teur

Con-
seiller 
géné-

ral

Con-
seiller
régio-

nal 

TOTAL % (1) 32 3 1 24 6 62 6

 SEXE

– Homme 31 3 1 24 5 63 6

– Femme* 41 4 2 24 17 52 7

 AGE

– ST Moins de 50 ans 33 2 0 23 10 61 5

  dont : – 35 à 49 ans 33 1 0 24 10 61 6

– 50 à 64 ans 33 4 1 24 6 62 5

– 65 ans et plus 27 3 0 24 2 65 8

– ST 50 ans et plus 32 4 1 24 5 63 5

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 33 1 1 26 7 62 5

  dont : – Cadre 34 1 1 26 7 62 5

– Profession intermédiaire 32 3 2 21 8 61 7

– Retraité 30 3 1 24 4 64 7

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 34 0 0 29 6 57 9

–  ST Salarié 33 3 1 23 7 63 4

  dont : – Salarié du secteur public 35 3 2 22 8 61 4

            – Salarié du secteur privé 30 2 0 23 6 66 4

– Retraité 30 3 1 24 4 64 7

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 38 3 0 28 8 57 5

  dont : – Parti communiste* 43 4 4 32 7 50 7

            – Parti socialiste 40 3 0 29 9 56 4

– Divers gauche* 18 3 0 15 0 74 8

– Droite 38 5 1 28 6 56 6

  dont : – UMP 41 8 2 29 4 55 5

            – DVD 35 0 0 28 9 59 7

– Sans étiquette 8 0 0 7 1 86 6

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 22 2 1 17 4 72 6

– 5000 à 9000 habitants 33 2 0 26 6 61 6

– 9000 habitants et plus 52 8 2 34 11 46 3

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 39 4 0 29 8 54 6

– Non 27 2 1 20 5 68 5

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 16 1 0 10 6 79 4

– Réélection 38 4 1 29 6 57 6
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Avez-vous d'autres mandats électifs et si oui, lesquels ? 

Dont :

Total 
oui 

Non 
Sans

répon-
se
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2 - LES FINANCES

DE LA COMMUNE
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Très bonne 18

Assez bonne 64

Total bonne 82

Assez mauvaise 13

Très mauvaise 3

Total mauvaise 16

Sans opinion 2

100%

Question :  Comment jugez-vous la situation financière de votre commune ?

Jugement sur la situation financière de la commune
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Très 
bonne

Assez 
bonne

Total 
bonne

Assez
mau-
vaise

Très
mau-
vaise 

Total
mau-
vaise 

Sans 
opinion

TOTAL 18 64 82 13 3 16 2

 SEXE

– Homme 18 65 83 13 3 16 1

– Femme* 20 56 76 13 7 20 4

 AGE

– ST Moins de 50 ans 16 64 80 14 5 19 1

  dont : – 35 à 49 ans 16 66 82 13 4 17 1

– 50 à 64 ans 19 64 83 13 3 16 1

– 65 ans et plus 18 65 83 13 2 15 2

– ST 50 ans et plus 18 65 83 13 3 16 1

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 18 64 82 13 4 17 1

  dont : – Cadre 18 64 82 13 4 17 1

– Profession intermédiaire 18 58 76 18 1 19 5

– Retraité 19 65 84 12 3 15 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 21 65 86 12 2 14 0

–  ST Salarié 17 63 80 14 4 18 2

  dont : – Salarié du secteur public 17 61 78 15 5 20 2

            – Salarié du secteur privé 18 64 82 12 3 15 3

– Retraité 19 65 84 12 3 15 1

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 13 66 79 17 3 20 1

  dont : – Parti communiste* 11 64 75 21 0 21 4

            – Parti socialiste 13 68 81 15 4 19 0

– Divers gauche* 10 57 67 28 3 31 2

– Droite 25 61 86 9 4 13 1

  dont : – UMP 27 58 85 7 7 14 1

            – DVD 22 64 86 12 0 12 2

– Sans étiquette 26 57 83 10 3 13 4

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 19 63 82 15 2 17 1

– 5000 à 9000 habitants 18 67 85 11 3 14 1

– 9000 habitants et plus 17 59 76 14 7 21 3

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 17 66 83 14 1 15 2

– Non 19 62 81 13 5 18 1

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 19 55 74 15 11 26 0

– Réélection 18 67 85 13 0 13 2
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Comment jugez-vous la situation financière de votre commune ?
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Un des thèmes qui ont le plus compté 10

Un thème important parmi d'autres 60

Un thème secondaire 30

100%

Question :  Durant la campagne municipale, le thème de la fiscalité locale a-t-il été ? 

Importance du thème de la fiscalité locale
pendant la campagne municipale
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Un des
thèmes

qui ont le
plus compté

Un thème
important

parmi
d'autres

Un thème
secondaire

TOTAL 10 60 30

 SEXE

– Homme 10 59 31

– Femme* 7 67 26

 AGE

– ST Moins de 50 ans 7 64 29

  dont : – 35 à 49 ans 6 66 28

– 50 à 64 ans 9 58 33

– 65 ans et plus 16 64 20

– ST 50 ans et plus 10 60 30

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 11 55 34

  dont : – Cadre 10 56 34

– Profession intermédiaire 5 73 22

– Retraité 10 63 27

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 14 54 32

–  ST Salarié 8 62 30

  dont : – Salarié du secteur public 11 59 30

            – Salarié du secteur privé 4 65 31

– Retraité 10 63 27

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 7 65 28

  dont : – Parti communiste* 7 79 14

            – Parti socialiste 7 64 29

– Divers gauche* 10 57 33

– Droite 14 55 31

  dont : – UMP 14 55 31

            – DVD 16 53 31

– Sans étiquette 10 58 32

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 10 57 33

– 5000 à 9000 habitants 8 61 31

– 9000 habitants et plus 13 63 24

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 7 60 33

– Non 12 59 29

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 11 65 24

– Réélection 9 58 33
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Durant la campagne municipale, le thème de la fiscalité locale a-t-il été ? 
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Oui tout à fait 10

Oui plutôt 20

Total oui 30

Non, plutôt pas 31

Non pas du tout 35

Total non 66

Sans opinion 4

100%

Question : Durant la dernière campagne, le niveau de la fiscalité locale a-t-il été un

argument utilisé contre vous par vos adversaires ? 

Aux maires réélus en mars 2008

Utilisation du thème de la fiscalité locale pendant  la campagne
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Aux maires réélus en mars 2008
Oui
tout 
à fait

Oui
plutôt

Total 
oui 

Non,
plutôt
pas

Non
pas

du tout

Total
non 

Sans 
opinion

TOTAL 10 20 30 31 35 66 4

 SEXE

– Homme 10 20 30 32 34 66 4

– Femme* 10 19 29 23 45 68 3

 AGE

– ST Moins de 50 ans 5 19 24 38 36 74 2

  dont : – 35 à 49 ans 5 20 25 39 34 73 2

– 50 à 64 ans 8 21 29 31 35 66 5

– 65 ans et plus 15 19 34 28 32 60 6

– ST 50 ans et plus 10 20 30 30 35 65 5

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 6 19 25 31 41 72 3

  dont : – Cadre 6 18 24 33 40 73 3

– Profession intermédiaire 7 24 31 48 21 69 0

– Retraité 13 23 36 28 31 59 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 13 17 30 28 42 70 0

–  ST Salarié 4 19 23 37 36 73 4

  dont : – Salarié du secteur public 6 19 25 40 33 73 2

            – Salarié du secteur privé 3 19 22 35 38 73 5

– Retraité 13 23 36 28 31 59 5

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 10 26 36 32 27 59 5

   dont : – Parti socialiste 8 29 37 34 25 59 4

– Droite 6 14 20 31 44 75 5

  dont : – UMP 6 17 23 30 43 73 4

            – DVD 6 9 15 32 46 78 7

– Sans étiquette 10 16 26 30 41 71 3

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 6 19 25 29 40 69 6

– 5000 à 9000 habitants 11 21 32 29 35 64 4

– 9000 habitants et plus 14 23 37 42 19 61 2

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 8 21 29 33 33 66 5

– Non 11 20 31 30 35 65 4
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Durant la dernière campagne, le niveau de la fiscalité locale a-t-il été un

argument utilisé contre vous par vos adversaires ? 
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Oui 83

Non 15

Sans opinion 2

100%

Question : Ce nouveau mandat sera-t-il pour vous l'occasion de mettre en place une

prospective financière ?

Projet de mise en place d'une prospective financièr e
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Oui Non Sans opinion

TOTAL 83 15 2

 SEXE

– Homme 83 15 2

– Femme* 83 15 2

 AGE

– ST Moins de 50 ans 81 17 2

  dont : – 35 à 49 ans 79 18 3

– 50 à 64 ans 83 15 2

– 65 ans et plus 88 12 0

– ST 50 ans et plus 84 15 1

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 82 16 2

  dont : – Cadre 82 15 3

– Profession intermédiaire 85 13 2

– Retraité 83 15 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 81 17 2

–  ST Salarié 82 16 2

  dont : – Salarié du secteur public 80 17 3

            – Salarié du secteur privé 85 14 1

– Retraité 83 15 2

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 83 15 2

  dont : – Parti communiste* 82 18 0

            – Parti socialiste 84 14 2

– Divers gauche* 79 18 3

– Droite 83 16 1

  dont : – UMP 82 16 2

            – DVD 84 16 0

– Sans étiquette 79 17 4

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 81 17 2

– 5000 à 9000 habitants 84 15 1

– 9000 habitants et plus 86 11 3

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 84 14 2

– Non 82 16 2

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 84 15 1

– Réélection 83 15 2
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Ce nouveau mandat sera-t-il pour vous l'occasion de mettre en place une

prospective financière ?
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De l'augmenter 24

De la stabiliser 69

De la réduire 5

Sans opinion 2

100%

Question : Pour ce nouveau mandat, avez-vous l'intention en matière de fiscalité

directe :

Intention en matière de fiscalité directe
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De
l'augmenter

De la
stabiliser

De la
réduire

Sans
opinion

TOTAL 24 69 5 2

 SEXE

– Homme 24 69 5 2

– Femme* 28 68 0 4

 AGE

– ST Moins de 50 ans 25 68 6 1

  dont : – 35 à 49 ans 26 67 7 0

– 50 à 64 ans 25 68 5 2

– 65 ans et plus 18 75 6 1

– ST 50 ans et plus 24 69 5 2

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 25 68 5 2

  dont : – Cadre 24 69 6 1

– Profession intermédiaire 26 66 5 3

– Retraité 21 72 5 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 26 63 8 3

–  ST Salarié 24 70 4 2

  dont : – Salarié du secteur public 22 74 3 1

            – Salarié du secteur privé 27 66 4 3

– Retraité 21 72 5 2

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 23 72 4 1

  dont : – Parti communiste* 25 75 0 0

            – Parti socialiste 23 74 2 1

– Divers gauche* 26 59 15 0

– Droite 24 65 8 3

  dont : – UMP 23 69 7 1

            – DVD 26 57 10 7

– Sans étiquette 27 65 4 4

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 24 68 5 3

– 5000 à 9000 habitants 25 69 4 2

– 9000 habitants et plus 23 71 6 0

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 23 72 4 1

– Non 26 66 5 3

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 22 72 4 2

– Réélection 24 69 5 2
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour ce nouveau mandat, avez-vous l'intention en matière de fiscalité directe

:

CONSULTATION DES MAIRES DES PETITES VILLES DE FRANCE  - Mai 2008 - 20



Rang

Le secteur de l'urbanisme et du logement 68 1

La voirie 65 2

Le soutien au développement économique local 42 3

Le secteur scolaire et périscolaire 40 4

Le secteur sportif 34 5

L'assainissement de l'eau 30 6

Le secteur sanitaire et social 29 7

Le secteur culturel 29 7

La collecte et le traitement des ordures ménagères 12 9

La distribution de l'eau 10 10

Autres 6

Sans opinion 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Question : Quels sont les domaines dans lesquels vous ressentez plus particulièrement

des besoins d'investissement, y compris les domaines transférés à une structure

intercommunale ?

Domaines nécessitant des besoins d'investissement

% (1)
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TOTAL % (1) 68 65 42 40 34 30 29 29 12 10 6 1

 SEXE

– Homme 67 65 42 40 33 31 29 29 12 9 6 0

– Femme* 70 65 52 30 37 26 33 22 9 15 4 2

 AGE

– ST Moins de 50 ans 66 62 44 37 39 34 30 30 10 10 8 0

  dont : – 35 à 49 ans 67 64 46 38 41 35 30 28 11 10 7 0

– 50 à 64 ans 69 64 40 40 32 32 27 29 13 10 7 1

– 65 ans et plus 67 69 51 40 30 25 32 27 11 11 3 1

– ST 50 ans et plus 69 65 43 40 31 31 28 28 13 10 6 1

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 66 60 40 41 33 33 30 29 10 10 8 1

  dont : – Cadre 67 61 40 40 33 33 30 30 11 10 8 1

– Profession intermédiaire 74 73 44 39 32 26 23 40 10 2 5 2

– Retraité 67 68 44 42 34 29 29 23 15 13 3 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 68 55 40 46 34 40 35 28 17 15 8 0

–  ST Salarié 68 65 40 39 32 31 26 32 9 7 7 1

  dont : – Salarié du secteur public 65 63 39 41 32 26 27 33 9 6 9 1

            – Salarié du secteur privé 72 68 41 36 32 36 24 30 9 9 5 2

– Retraité 67 68 44 42 34 29 29 23 15 13 3 0

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 71 66 39 43 30 30 29 31 12 12 5 0

  dont : – Parti communiste* 75 64 46 29 32 25 36 25 11 7 14 0

            – Parti socialiste 69 68 41 42 29 30 29 29 12 12 4 1

– Divers gauche* 74 56 26 59 39 31 26 44 10 10 5 0

– Droite 60 65 48 34 38 31 28 28 9 8 6 1

  dont : – UMP 56 63 50 32 35 28 32 30 10 10 5 2

            – DVD 66 67 47 38 45 36 21 26 9 5 9 0

– Sans étiquette 68 65 46 38 35 30 26 25 16 8 9 0

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 63 63 40 44 30 36 31 28 13 10 7 0

– 5000 à 9000 habitants 70 67 45 36 37 30 26 28 10 8 6 1

– 9000 habitants et plus 73 64 46 34 38 17 28 33 13 13 5 0

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 67 70 45 37 33 32 29 27 11 11 6 0

– Non 68 61 40 42 34 28 28 30 12 9 6 1

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 68 56 43 38 36 31 32 33 14 8 7 0

– Réélection 67 69 42 40 33 30 27 27 11 11 6 1
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quels sont les domaines dans lesquels vous ressentez plus

particulièrement des besoins d'investissement, y compris les domaines transférés à

une structure intercommunale ?
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Augmenter le niveau des investissements dans votre 
commune

28

Maintenir le niveau des investissements dans votre 
commune

63

Diminuer le niveau des investissements dans votre 
commune

9

100%

Question :  Au cours des années qui viennent, pensez-vous que vous allez :

Intention en matière d'investissements

CONSULTATION DES MAIRES DES PETITES VILLES DE FRANCE  - Mai 2008 - 23



Augmenter le
niveau des 

investissements dans 
votre commune

Maintenir le
niveau des 

investissements dans 
votre commune

Diminuer le
niveau des 

investissements dans 
votre commune

TOTAL 28 63 9

 SEXE

– Homme 28 63 9

– Femme* 26 65 9

 AGE

– ST Moins de 50 ans 38 58 4

  dont : – 35 à 49 ans 36 59 5

– 50 à 64 ans 27 63 10

– 65 ans et plus 20 70 10

– ST 50 ans et plus 26 64 10

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 34 56 10

  dont : – Cadre 34 56 10

– Profession intermédiaire 26 63 11

– Retraité 22 68 10

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 37 58 5

–  ST Salarié 29 60 11

  dont : – Salarié du secteur public 26 62 12

            – Salarié du secteur privé 33 57 10

– Retraité 22 68 10

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 28 61 11

  dont : – Parti communiste* 32 61 7

            – Parti socialiste 26 62 12

– Divers gauche* 39 51 10

– Droite 30 64 6

  dont : – UMP 34 62 4

            – DVD 24 67 9

– Sans étiquette 28 64 8

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 29 62 9

– 5000 à 9000 habitants 28 64 8

– 9000 habitants et plus 28 61 11

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 22 67 11

– Non 34 58 8

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 44 48 8

– Réélection 23 68 9
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Au cours des années qui viennent, pensez-vous que vous allez :
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Doit réduire son endettement 20

A un niveau d'endettement acceptable 51

Peut s'endetter davantage 28

Sans opinion 1

100%

Question :  En matière d'endettement, diriez-vous que votre collectivité :

Jugement sur le niveau d'endettement
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Doit réduire 
son 

endettement

A un niveau 
d'endettement 

acceptable

Peut s'endetter 
davantage

Sans
opinion

TOTAL 20 51 28 1

 SEXE

– Homme 20 51 28 1

– Femme* 22 50 26 2

 AGE

– ST Moins de 50 ans 21 55 24 0

  dont : – 35 à 49 ans 21 58 21 0

– 50 à 64 ans 18 52 28 2

– 65 ans et plus 27 45 28 0

– ST 50 ans et plus 19 51 28 2

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 16 51 32 1

  dont : – Cadre 17 51 31 1

– Profession intermédiaire 19 60 18 3

– Retraité 24 51 25 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 18 54 28 0

–  ST Salarié 16 53 29 2

  dont : – Salarié du secteur public 18 53 28 1

            – Salarié du secteur privé 14 52 31 3

– Retraité 24 51 25 0

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 21 54 24 1

  dont : – Parti communiste* 18 68 14 0

            – Parti socialiste 22 51 26 1

– Divers gauche* 23 56 18 3

– Droite 21 46 31 2

  dont : – UMP 20 43 35 2

            – DVD 22 50 26 2

– Sans étiquette 17 50 32 1

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 16 51 32 1

– 5000 à 9000 habitants 22 51 26 1

– 9000 habitants et plus 25 52 22 1

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 22 54 23 1

– Non 18 49 32 1

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 19 50 30 1

– Réélection 21 51 27 1
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  En matière d'endettement, diriez-vous que votre collectivité :
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Davantage de difficultés 64

Moins de difficultés 4

Ni plus ni moins 26

Sans opinion 6

100%

Question : Au cours des dernières années, avez-vous eu le sentiment d'avoir davantage

ou moins de difficultés à réunir les financements nécessaires à vos projets

d'investissements ?

Aux maires réélus en mars 2008

Difficultés rencontrées pour la réunion de financem ents
nécessaires à des projets d'investissements
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Aux maires réélus en mars 2008
Davantage

de difficultés
Moins de
difficultés

Ni plus
ni moins 

Sans
opinion

TOTAL 64 4 26 6

 SEXE

– Homme 64 3 26 7

– Femme* 55 13 29 3

 AGE

– ST Moins de 50 ans 62 7 24 7

  dont : – 35 à 49 ans 61 7 25 7

– 50 à 64 ans 64 3 27 6

– 65 ans et plus 63 4 24 9

– ST 50 ans et plus 64 3 26 7

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 59 7 29 5

  dont : – Cadre 60 7 28 5

– Profession intermédiaire 78 0 17 5

– Retraité 66 2 24 8

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 51 7 38 4

–  ST Salarié 67 5 24 4

  dont : – Salarié du secteur public 72 6 18 4

            – Salarié du secteur privé 62 4 29 5

– Retraité 66 2 24 8

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 71 3 19 7

            – Parti socialiste 70 3 19 8

– Droite 50 7 37 6

  dont : – UMP 50 9 33 8

            – DVD 48 4 44 4

– Sans étiquette 67 2 28 3

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 62 3 29 6

– 5000 à 9000 habitants 67 5 22 6

– 9000 habitants et plus 59 5 28 8

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 65 4 23 8

– Non 62 3 31 4
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Au cours des dernières années, avez-vous eu le sentiment d'avoir davantage

ou moins de difficultés à réunir les financements nécessaires à vos projets

d'investissements ?
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Sur vos dépenses de fonctionnement 42

Sur vos dépenses d'investissement ou d'équipement 21

Sur les deux au même niveau 21

Pas d'économies envisagées 12

Sans opinion 4

100%

Question : Si vous deviez envisager de diminuer vos dépenses au cours des prochaines

années, est-ce qu'en volume cette diminution portera surtout : 

Postes touchés par les diminutions de dépenses
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Sur vos
dépenses

de fonction-
nement 

Sur vos
dépenses
d'investis-
sement ou 

d'équipement

Sur les deux
au même

niveau

Pas
d'économies 
envisagées

Sans
opinion

TOTAL 42 21 21 12 4

 SEXE

– Homme 43 20 21 12 4

– Femme* 37 24 24 11 4

 AGE

– ST Moins de 50 ans 60 13 16 9 2

  dont : – 35 à 49 ans 60 14 16 7 3

– 50 à 64 ans 39 22 22 12 5

– 65 ans et plus 36 26 25 10 3

– ST 50 ans et plus 39 22 23 12 4

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 44 20 19 13 4

  dont : – Cadre 43 20 20 13 4

– Profession intermédiaire 42 28 19 8 3

– Retraité 39 19 26 11 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 51 24 17 5 3

–  ST Salarié 42 21 20 13 4

  dont : – Salarié du secteur public 46 17 20 13 4

            – Salarié du secteur privé 38 26 21 12 3

– Retraité 39 19 26 11 5

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 41 20 23 12 4

  dont : – Parti communiste* 50 14 25 7 4

            – Parti socialiste 40 22 22 11 5

– Divers gauche* 33 15 31 18 3

– Droite 48 17 18 13 4

  dont : – UMP 49 16 19 13 3

            – DVD 45 21 15 14 5

– Sans étiquette 38 25 23 9 5

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 37 24 21 13 5

– 5000 à 9000 habitants 41 23 22 11 3

– 9000 habitants et plus 56 10 19 12 3

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 39 26 20 10 5

– Non 45 16 22 13 4

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 45 12 17 17 9

– Réélection 42 23 23 10 2
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Si vous deviez envisager de diminuer vos dépenses au cours des

prochaines années, est-ce qu'en volume cette diminution portera surtout : 

CONSULTATION DES MAIRES DES PETITES VILLES DE FRANCE  - Mai 2008 - 30



3 - LES SERVICES PUBLICS

ET LEUR GESTION 
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En régie 
En délégation 

de service 
public

Sans 
réponse

La restauration collective 100% 56 32 12

L'accès à Internet 100% 42 18 40

L'élimination des déchets 100% 36 58 6

L'assainissement 100% 34 62 4

La distribution de l'eau 100% 25 73 2

Les transports 100% 19 52 29

Question : Dans votre commune (ou dans votre intercommunalité), les services publics

suivants sont-ils gérés en régie ou en délégation de service public ? 

Services publics gérés en régie ou
en délégation de services publics
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 56 32 12

 SEXE

– Homme 56 31 13

– Femme* 59 32 9

 AGE

– ST Moins de 50 ans 63 28 9

  dont : – 35 à 49 ans 63 27 10

– 50 à 64 ans 55 34 11

– 65 ans et plus 58 28 14

– ST 50 ans et plus 55 33 12

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 57 32 11

  dont : – Cadre 57 32 11

– Profession intermédiaire 63 29 8

– Retraité 56 28 16

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 60 34 6

–  ST Salarié 59 31 10

  dont : – Salarié du secteur public 58 35 7

            – Salarié du secteur privé 60 26 14

– Retraité 56 28 16

ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 65 27 8

  dont : – Parti communiste* 75 21 4

            – Parti socialiste 64 28 8

– Divers gauche* 54 31 15

– Droite 46 36 18

  dont : – UMP 45 38 17

            – DVD 48 33 19

– Sans étiquette 50 35 15

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 55 32 13

– 5000 à 9000 habitants 57 32 11

– 9000 habitants et plus 58 32 10

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 62 27 11

– Non 51 35 14

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 47 39 14

– Réélection 59 29 12

– La restauration collective –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans votre commune (ou dans votre intercommunalité), les services publics

suivants sont-ils gérés en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 42 18 40

 SEXE

– Homme 42 18 40

– Femme* 41 22 37

 AGE

– ST Moins de 50 ans 36 24 40

  dont : – 35 à 49 ans 38 20 42

– 50 à 64 ans 43 17 40

– 65 ans et plus 48 15 37

– ST 50 ans et plus 44 17 39

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 45 19 36

  dont : – Cadre 43 20 37

– Profession intermédiaire 37 23 40

– Retraité 44 16 40

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 49 19 32

–  ST Salarié 42 20 38

  dont : – Salarié du secteur public 42 20 38

            – Salarié du secteur privé 41 21 38

– Retraité 44 16 40

ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 43 19 38

  dont : – Parti communiste* 47 14 39

            – Parti socialiste 45 20 35

– Divers gauche* 28 15 57

– Droite 43 16 41

  dont : – UMP 42 21 37

            – DVD 43 7 50

– Sans étiquette 39 20 41

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 40 20 40

– 5000 à 9000 habitants 43 17 40

– 9000 habitants et plus 48 16 36

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 45 15 40

– Non 39 22 39

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 31 26 43

– Réélection 46 16 38

– L'accès à Internet –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans votre commune (ou dans votre intercommunalité), les services publics

suivants sont-ils gérés en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 36 58 6

 SEXE

– Homme 37 57 6

– Femme* 26 72 2

 AGE

– ST Moins de 50 ans 33 61 6

  dont : – 35 à 49 ans 32 62 6

– 50 à 64 ans 37 58 5

– 65 ans et plus 33 58 9

– ST 50 ans et plus 36 58 6

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 34 59 7

  dont : – Cadre 34 59 7

– Profession intermédiaire 32 66 2

– Retraité 38 57 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 37 57 6

–  ST Salarié 35 59 6

  dont : – Salarié du secteur public 38 55 7

            – Salarié du secteur privé 32 64 4

– Retraité 38 57 5

ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 38 56 6

  dont : – Parti communiste* 50 43 7

            – Parti socialiste 38 55 7

– Divers gauche* 26 74 0

– Droite 31 64 5

  dont : – UMP 32 64 4

            – DVD 31 62 7

– Sans étiquette 37 58 5

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 35 61 4

– 5000 à 9000 habitants 35 57 8

– 9000 habitants et plus 41 54 5

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 39 55 6

– Non 33 61 6

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 27 67 6

– Réélection 39 55 6

– L'élimination des déchets –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans votre commune (ou dans votre intercommunalité), les services publics

suivants sont-ils gérés en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 34 62 4

 SEXE

– Homme 35 61 4

– Femme* 28 72 0

 AGE

– ST Moins de 50 ans 29 68 3

  dont : – 35 à 49 ans 28 68 4

– 50 à 64 ans 34 63 3

– 65 ans et plus 35 58 7

– ST 50 ans et plus 34 62 4

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 31 65 4

  dont : – Cadre 28 68 4

– Profession intermédiaire 24 74 2

– Retraité 38 58 4

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 42 55 3

–  ST Salarié 28 69 3

  dont : – Salarié du secteur public 28 70 2

            – Salarié du secteur privé 28 68 4

– Retraité 38 58 4

ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 33 63 4

  dont : – Parti communiste* 46 54 0

            – Parti socialiste 33 63 4

– Divers gauche* 23 72 5

– Droite 35 61 4

  dont : – UMP 34 64 2

            – DVD 38 55 7

– Sans étiquette 34 63 3

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 35 63 2

– 5000 à 9000 habitants 34 62 4

– 9000 habitants et plus 31 64 5

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 38 59 3

– Non 30 67 3

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 26 70 4

– Réélection 36 60 4

– L'assainissement –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans votre commune (ou dans votre intercommunalité), les services publics

suivants sont-ils gérés en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 25 73 2

 SEXE

– Homme 26 71 3

– Femme* 11 89 0

 AGE

– ST Moins de 50 ans 20 79 1

  dont : – 35 à 49 ans 20 79 1

– 50 à 64 ans 24 74 2

– 65 ans et plus 31 64 5

– ST 50 ans et plus 25 73 2

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 24 73 3

  dont : – Cadre 23 74 3

– Profession intermédiaire 18 82 0

– Retraité 29 69 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 28 71 1

–  ST Salarié 21 76 3

  dont : – Salarié du secteur public 21 76 3

            – Salarié du secteur privé 21 76 3

– Retraité 29 69 2

ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 23 75 2

  dont : – Parti communiste* 29 71 0

            – Parti socialiste 23 74 3

– Divers gauche* 18 79 3

– Droite 25 72 3

  dont : – UMP 25 74 1

            – DVD 26 69 5

– Sans étiquette 27 71 2

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 24 75 1

– 5000 à 9000 habitants 27 69 4

– 9000 habitants et plus 20 77 3

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 27 71 2

– Non 23 75 2

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 23 75 2

– Réélection 25 73 2

– La distribution de l'eau –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans votre commune (ou dans votre intercommunalité), les services publics

suivants sont-ils gérés en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 19 52 29

 SEXE

– Homme 19 52 29

– Femme* 24 48 28

 AGE

– ST Moins de 50 ans 13 59 28

  dont : – 35 à 49 ans 12 58 30

– 50 à 64 ans 21 49 30

– 65 ans et plus 18 53 29

– ST 50 ans et plus 21 49 30

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 18 55 27

  dont : – Cadre 19 53 28

– Profession intermédiaire 22 55 23

– Retraité 20 50 30

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 22 49 29

–  ST Salarié 20 54 26

  dont : – Salarié du secteur public 20 52 28

            – Salarié du secteur privé 20 56 24

– Retraité 20 50 30

ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 20 55 25

  dont : – Parti communiste* 22 64 14

            – Parti socialiste 20 55 25

– Divers gauche* 16 51 33

– Droite 18 47 35

  dont : – UMP 16 53 31

            – DVD 21 36 43

– Sans étiquette 20 51 29

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 19 45 36

– 5000 à 9000 habitants 20 53 27

– 9000 habitants et plus 19 64 17

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 23 46 31

– Non 16 57 27

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 15 56 29

– Réélection 21 50 29

– Les transports –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans votre commune (ou dans votre intercommunalité), les services publics

suivants sont-ils gérés en régie ou en délégation de service public ? 
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En régie 
En délégation 

de service 
public

Sans 
opinion

La restauration collective 100% 52 27 21

L'accès à Internet 100% 38 21 41

L'assainissement 100% 35 47 18

La distribution de l'eau 100% 34 50 16

L'élimination des déchets 100% 32 48 20

Les transports 100% 19 47 34

Question : Et pour chacun de ces services, souhaitez-vous qu'à l'issue de votre mandat,

il soit géré en régie ou en délégation de service public ? 

Souhait de gestion des services publics
en régie ou en délégation 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 52 27 21

 SEXE

– Homme 51 27 22

– Femme* 56 24 20

 AGE

– ST Moins de 50 ans 62 22 16

  dont : – 35 à 49 ans 61 22 17

– 50 à 64 ans 50 29 21

– 65 ans et plus 48 26 26

– ST 50 ans et plus 50 28 22

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 55 30 15

  dont : – Cadre 56 29 15

– Profession intermédiaire 58 18 24

– Retraité 47 25 28

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 51 34 15

–  ST Salarié 59 25 16

  dont : – Salarié du secteur public 58 27 15

            – Salarié du secteur privé 60 22 18

– Retraité 47 25 28

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 61 21 18

  dont : – Parti communiste* 64 18 18

            – Parti socialiste 61 20 19

– Divers gauche* 51 31 18

– Droite 37 33 30

  dont : – UMP 36 38 26

            – DVD 40 24 36

– Sans étiquette 50 32 18

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 50 27 23

– 5000 à 9000 habitants 54 25 21

– 9000 habitants et plus 52 30 18

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 54 23 23

– Non 49 30 21

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 52 27 21

– Réélection 51 27 22

– La restauration collective –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces services, souhaitez-vous qu'à l'issue de votre mandat,

il soit géré en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 38 21 41

 SEXE

– Homme 37 21 42

– Femme* 37 26 37

 AGE

– ST Moins de 50 ans 33 22 45

  dont : – 35 à 49 ans 32 20 48

– 50 à 64 ans 37 22 41

– 65 ans et plus 42 18 40

– ST 50 ans et plus 38 21 41

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 39 23 38

  dont : – Cadre 39 22 39

– Profession intermédiaire 34 24 42

– Retraité 37 20 43

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 41 22 37

–  ST Salarié 39 23 38

  dont : – Salarié du secteur public 40 21 39

            – Salarié du secteur privé 38 25 37

– Retraité 37 20 43

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 40 20 40

  dont : – Parti communiste* 46 11 43

            – Parti socialiste 40 21 39

– Divers gauche* 31 23 46

– Droite 35 18 47

  dont : – UMP 35 23 42

            – DVD 35 10 55

– Sans étiquette 37 26 37

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 36 22 42

– 5000 à 9000 habitants 40 18 42

– 9000 habitants et plus 40 23 37

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 42 18 40

– Non 33 25 42

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 28 28 44

– Réélection 41 19 40

– L'accès à Internet –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces services, souhaitez-vous qu'à l'issue de votre mandat,

il soit géré en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 35 47 18

 SEXE

– Homme 35 47 18

– Femme* 31 52 17

 AGE

– ST Moins de 50 ans 30 51 19

  dont : – 35 à 49 ans 28 50 22

– 50 à 64 ans 36 49 15

– 65 ans et plus 34 41 25

– ST 50 ans et plus 35 48 17

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 32 51 17

  dont : – Cadre 30 53 17

– Profession intermédiaire 35 47 18

– Retraité 34 45 21

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 35 42 23

–  ST Salarié 34 51 15

  dont : – Salarié du secteur public 38 50 12

            – Salarié du secteur privé 30 52 18

– Retraité 34 45 21

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 41 44 15

  dont : – Parti communiste* 61 25 14

            – Parti socialiste 40 43 17

– Divers gauche* 28 59 13

– Droite 27 50 23

  dont : – UMP 25 53 22

            – DVD 29 45 26

– Sans étiquette 30 53 17

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 35 50 15

– 5000 à 9000 habitants 37 45 18

– 9000 habitants et plus 27 47 26

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 39 43 18

– Non 31 51 18

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 29 52 19

– Réélection 37 46 17

– L'assainissement –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces services, souhaitez-vous qu'à l'issue de votre mandat,

il soit géré en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 34 50 16

 SEXE

– Homme 34 49 17

– Femme* 33 52 15

 AGE

– ST Moins de 50 ans 21 57 22

  dont : – 35 à 49 ans 18 57 25

– 50 à 64 ans 36 51 13

– 65 ans et plus 33 45 22

– ST 50 ans et plus 36 49 15

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 31 53 16

  dont : – Cadre 31 53 16

– Profession intermédiaire 34 52 14

– Retraité 34 48 18

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 35 46 19

–  ST Salarié 32 54 14

  dont : – Salarié du secteur public 34 53 13

            – Salarié du secteur privé 29 54 17

– Retraité 34 48 18

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 43 45 12

  dont : – Parti communiste* 72 21 7

            – Parti socialiste 42 45 13

– Divers gauche* 31 56 13

– Droite 23 55 22

  dont : – UMP 24 56 20

            – DVD 21 53 26

– Sans étiquette 24 57 19

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 32 53 15

– 5000 à 9000 habitants 34 50 16

– 9000 habitants et plus 38 44 18

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 37 47 16

– Non 30 52 18

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 33 48 19

– Réélection 34 51 15

– La distribution de l'eau –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces services, souhaitez-vous qu'à l'issue de votre mandat,

il soit géré en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 32 48 20

 SEXE

– Homme 32 48 20

– Femme* 32 48 20

 AGE

– ST Moins de 50 ans 27 50 23

  dont : – 35 à 49 ans 25 49 26

– 50 à 64 ans 34 49 17

– 65 ans et plus 27 46 27

– ST 50 ans et plus 33 48 19

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 30 52 18

  dont : – Cadre 31 51 18

– Profession intermédiaire 31 50 19

– Retraité 31 45 24

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 29 51 20

–  ST Salarié 34 49 17

  dont : – Salarié du secteur public 37 46 17

            – Salarié du secteur privé 30 53 17

– Retraité 31 45 24

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 39 43 18

  dont : – Parti communiste* 47 32 21

            – Parti socialiste 38 44 18

– Divers gauche* 36 51 13

– Droite 19 56 25

  dont : – UMP 20 59 21

            – DVD 17 50 33

– Sans étiquette 29 53 18

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 32 51 17

– 5000 à 9000 habitants 32 48 20

– 9000 habitants et plus 32 43 25

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 35 44 21

– Non 29 52 19

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 27 52 21

– Réélection 33 48 19

– L'élimination des déchets –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces services, souhaitez-vous qu'à l'issue de votre mandat,

il soit géré en régie ou en délégation de service public ? 
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En
régie 

En délégation de
service public

Sans
réponse

TOTAL 19 47 34

 SEXE

– Homme 19 47 34

– Femme* 24 43 33

 AGE

– ST Moins de 50 ans 13 52 35

  dont : – 35 à 49 ans 12 51 37

– 50 à 64 ans 22 45 33

– 65 ans et plus 15 48 37

– ST 50 ans et plus 20 46 34

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 21 50 29

  dont : – Cadre 22 48 30

– Profession intermédiaire 18 47 35

– Retraité 18 45 37

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 14 48 38

–  ST Salarié 23 48 29

  dont : – Salarié du secteur public 23 48 29

            – Salarié du secteur privé 23 48 29

– Retraité 18 45 37

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 22 48 30

  dont : – Parti communiste* 32 47 21

            – Parti socialiste 20 50 30

– Divers gauche* 15 44 41

– Droite 15 42 43

  dont : – UMP 16 46 38

            – DVD 14 34 52

– Sans étiquette 19 49 32

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 18 45 37

– 5000 à 9000 habitants 21 44 35

– 9000 habitants et plus 17 57 26

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 20 44 36

– Non 18 50 32

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 19 45 36

– Réélection 19 48 33

– Les transports –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et pour chacun de ces services, souhaitez-vous qu'à l'issue de votre mandat,

il soit géré en régie ou en délégation de service public ? 
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Dans les années à venir, des services publics vont 
fermer dans ma commune

18

La présence de services publics va peu ou pas changer 
dans les années à venir dans ma commune

79

Sans opinion 3

100%

Question : Comment envisagez-vous l'avenir des services publics dans votre

commune ?

Avenir des services publics dans la commune
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Dans les années à 
venir, des services 
publics vont fermer 
dans ma commune

La présence de 
services publics va 
peu ou pas changer 
dans les années à 

venir dans ma 
commune

Sans
opinion

TOTAL 18 79 3

 SEXE

– Homme 18 78 4

– Femme* 20 80 0

 AGE

– ST Moins de 50 ans 24 75 1

  dont : – 35 à 49 ans 25 74 1

– 50 à 64 ans 17 79 4

– 65 ans et plus 21 75 4

– ST 50 ans et plus 18 78 4

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 18 79 3

  dont : – Cadre 19 78 3

– Profession intermédiaire 24 71 5

– Retraité 15 82 3

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 18 77 5

–  ST Salarié 21 76 3

  dont : – Salarié du secteur public 22 76 2

            – Salarié du secteur privé 20 76 4

– Retraité 15 82 3

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 25 72 3

  dont : – Parti communiste* 43 53 4

            – Parti socialiste 23 73 4

– Divers gauche* 28 72 0

– Droite 11 86 3

  dont : – UMP 13 85 2

            – DVD 7 88 5

– Sans étiquette 10 86 4

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 19 78 3

– 5000 à 9000 habitants 15 82 3

– 9000 habitants et plus 21 76 3

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 24 74 2

– Non 12 84 4

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 13 82 5

– Réélection 20 78 2
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Comment envisagez-vous l'avenir des services publics dans votre

commune ?
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4 - LE GRENELLE

DE L'ENVIRONNEMENT
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Rang

Le bâtiment / l'habitat / l'urbanisme 80 1

L'énergie 48 2

Les transports / la mobilité 38 3

Les déchets 20 4

Les ressources naturelles 10 5

Autres 1

Sans opinion 3

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses.

Question : Les collectivités locales seront parties prenantes dans l'application du

grenelle de l'environnement. Dans votre commune, dans quels secteurs faudrait-il selon

vous agir en priorité ?

Secteurs prioritaires pour le Grenelle de l'environ nement

% (1)
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TOTAL % (1) 80 48 38 20 10 1 3

 SEXE

– Homme 80 49 38 20 9 1 3

– Femme* 76 37 39 15 20 2 4

 AGE

– ST Moins de 50 ans 82 45 37 17 11 1 3

  dont : – 35 à 49 ans 85 47 37 16 12 1 1

– 50 à 64 ans 80 47 40 19 10 1 3

– 65 ans et plus 73 49 36 24 10 1 2

– ST 50 ans et plus 78 48 39 20 10 1 3

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 80 48 40 15 10 1 2

  dont : – Cadre 81 46 42 16 11 1 2

– Profession intermédiaire 82 53 37 16 8 2 2

– Retraité 78 49 39 25 9 1 3

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 80 48 29 23 12 0 2

–  ST Salarié 81 47 42 14 9 2 3

  dont : – Salarié du secteur public 80 47 47 17 6 2 2

            – Salarié du secteur privé 81 47 37 11 12 3 3

– Retraité 78 49 39 25 9 1 3

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 80 49 39 20 9 1 4

  dont : – Parti communiste* 82 50 46 25 7 0 4

            – Parti socialiste 81 50 38 16 7 1 5

– Divers gauche* 80 44 36 31 21 0 0

– Droite 82 45 32 21 13 2 1

  dont : – UMP 86 43 33 22 11 3 2

            – DVD 76 50 31 21 16 0 0

– Sans étiquette 76 47 45 21 8 0 3

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 79 51 31 20 12 2 2

– 5000 à 9000 habitants 82 45 43 20 6 1 2

– 9000 habitants et plus 75 49 47 18 10 0 5

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 79 53 35 22 7 1 2

– Non 81 43 41 17 12 1 3

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 82 39 44 16 9 1 5

– Réélection 79 51 37 21 10 1 2
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Les collectivités locales seront parties prenantes dans l'application du

grenelle de l'environnement. Dans votre commune, dans quels secteurs faudrait-il selon

vous agir en priorité ?
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5 - LA GESTION

DES EFFECTIFS
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D'accroître le nombre d'agents municipaux dans votre 
commune

17

De diminuer le nombre d'agents municipaux 14

De maintenir les effectifs 68

Sans opinion 1

100%

Question :  Envisagez-vous au cours de cette mandature :

Intentions en matière de gestion des effectifs
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D'accroître
le nombre
d'agents

municipaux
dans votre 
commune

De diminuer
 le nombre
 d'agents

municipaux 

De maintenir
les effectifs

Sans
opinion

TOTAL 17 14 68 1

 SEXE

– Homme 17 13 69 1

– Femme* 15 22 63 0

 AGE

– ST Moins de 50 ans 18 22 60 0

  dont : – 35 à 49 ans 18 20 62 0

– 50 à 64 ans 17 12 70 1

– 65 ans et plus 15 17 68 0

– ST 50 ans et plus 17 13 69 1

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 19 14 66 1

  dont : – Cadre 20 14 65 1

– Profession intermédiaire 21 11 68 0

– Retraité 17 15 68 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 18 11 68 3

–  ST Salarié 19 15 66 0

  dont : – Salarié du secteur public 16 12 71 1

            – Salarié du secteur privé 22 17 61 0

– Retraité 17 15 68 0

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 16 13 70 1

  dont : – Parti communiste* 7 11 82 0

            – Parti socialiste 17 15 68 0

– Divers gauche* 15 8 74 3

– Droite 14 17 68 1

  dont : – UMP 13 19 68 0

            – DVD 15 16 67 2

– Sans étiquette 22 12 65 1

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 18 10 72 0

– 5000 à 9000 habitants 19 13 67 1

– 9000 habitants et plus 12 25 62 1

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 14 14 72 0

– Non 19 14 66 1

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 19 14 66 1

– Réélection 17 14 69 0
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Envisagez-vous au cours de cette mandature :
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Par voie statutaire (concours administratifs) 52

Par la voie contractuelle 31

Sans opinion 17

100%

Question : Dans la perspective de nouveaux recrutements, envisagez-vous de privilégier

les recrutements :

Recrutement par voie statutaire ou contractuelle
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Par voie
statutaire
(concours

administratifs)

Par la voie
contractuelle 

Sans
opinion

TOTAL 52 31 17

 SEXE

– Homme 52 31 17

– Femme* 52 26 22

 AGE

– ST Moins de 50 ans 48 40 12

  dont : – 35 à 49 ans 46 43 11

– 50 à 64 ans 55 28 17

– 65 ans et plus 47 33 20

– ST 50 ans et plus 53 29 18

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 48 36 16

  dont : – Cadre 48 35 17

– Profession intermédiaire 72 18 10

– Retraité 52 28 20

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 41 45 14

–  ST Salarié 55 29 16

  dont : – Salarié du secteur public 58 28 14

            – Salarié du secteur privé 52 31 17

– Retraité 52 28 20

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 59 23 18

  dont : – Parti communiste* 75 7 18

            – Parti socialiste 60 22 18

– Divers gauche* 44 36 20

– Droite 43 39 18

  dont : – UMP 47 33 20

            – DVD 36 50 14

– Sans étiquette 45 38 17

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 46 35 19

– 5000 à 9000 habitants 56 28 16

– 9000 habitants et plus 58 28 14

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 55 28 17

– Non 49 34 17

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 48 34 18

– Réélection 53 30 17
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans la perspective de nouveaux recrutements, envisagez-vous de privilégier

les recrutements :
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6 - LA PARTICIPATION

DES CITOYENS
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Rang

Le développement des commissions de concertation 
extra-municipales

69 1

Le dialogue avec les citoyens par la voie numérique 
internet

38 2

La mise en place de conseils de quartier 35 3

Une consultation simple des électeurs-citoyens 30 4

Le référendum décisionnel 4 5

Aucun 3

Sans opinion 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses.

Question : Quels outils envisagez-vous d'utiliser dans votre commune pour que les

citoyens participent davantage à la vie de la commune ? 

Outils envisagés pour la mise en place
d'une démocratie participative locale

% (1)
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TOTAL % (1) 69 38 35 30 4 3 1

 SEXE

– Homme 68 36 35 31 4 3 1

– Femme* 78 50 41 20 4 2 0

 AGE

– ST Moins de 50 ans 73 41 42 27 7 3 0

  dont : – 35 à 49 ans 73 40 44 26 7 3 0

– 50 à 64 ans 69 35 35 31 3 3 1

– 65 ans et plus 63 42 32 27 2 5 1

– ST 50 ans et plus 68 37 34 30 3 4 1

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 76 39 34 28 5 2 0

  dont : – Cadre 76 41 35 28 5 2 0

– Profession intermédiaire 68 29 39 39 5 3 2

– Retraité 67 38 32 29 2 4 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 72 32 25 39 5 2 0

–  ST Salarié 74 39 37 28 5 3 0

  dont : – Salarié du secteur public 70 39 43 31 4 5 0

            – Salarié du secteur privé 78 40 32 26 6 2 1

– Retraité 67 38 32 29 2 4 1

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 73 37 42 30 5 2 0

  dont : – Parti communiste* 68 25 54 39 4 0 0

            – Parti socialiste 76 39 39 31 3 2 1

– Divers gauche* 67 39 46 21 10 3 0

– Droite 59 38 26 29 2 4 2

  dont : – UMP 55 36 28 27 2 7 2

            – DVD 66 43 24 33 2 0 2

– Sans étiquette 72 39 28 29 3 6 1

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 67 42 27 32 3 3 1

– 5000 à 9000 habitants 72 32 38 29 4 4 0

– 9000 habitants et plus 67 40 50 26 4 4 1

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 68 37 35 30 3 4 0

– Non 68 38 35 28 4 3 1

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 75 42 43 23 5 3 1

– Réélection 66 36 32 32 3 4 1
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quels outils envisagez-vous d'utiliser dans votre commune pour que les

citoyens participent davantage à la vie de la commune ? 
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7 - 

L'INTERCOMMUNALITÉ
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Oui Non 

A une communauté de communes 100% 56 44

A une communauté d'agglomération 100% 29 71

A une communauté urbaine 100% 8 92

Question :  Votre commune appartient-elle : 

Appartenance à une structure intercommunale
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A une communauté de communes 56

A une communauté d'agglomération 29

A une communauté urbaine 8

Total appartient à une structure intercommunale 93

Appartenance à une structure intercommunale

Tableau récapitulatif
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A une 
communauté de 

communes

A une 
communauté

d'agglo-
mération

A une 
communauté 

urbaine

Total
appartient à

une structure
intercomm-

unale

TOTAL 56 29 8 93

 SEXE

– Homme 56 29 8 93

– Femme* 56 30 4 90

 AGE

– ST Moins de 50 ans 60 25 9 94

  dont : – 35 à 49 ans 58 26 9 93

– 50 à 64 ans 59 28 8 95

– 65 ans et plus 47 33 10 90

– ST 50 ans et plus 56 29 8 93

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 58 28 9 95

  dont : – Cadre 56 30 9 95

– Profession intermédiaire 43 39 10 92

– Retraité 57 28 7 92

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 72 18 5 95

–  ST Salarié 50 33 10 93

  dont : – Salarié du secteur public 51 36 7 94

            – Salarié du secteur privé 48 30 14 92

– Retraité 57 28 7 92

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 50 35 8 93

  dont : – Parti communiste* 28 50 10 88

            – Parti socialiste 52 35 8 95

– Divers gauche* 61 26 8 95

– Droite 61 21 7 89

  dont : – UMP 60 21 8 89

            – DVD 62 23 5 90

– Sans étiquette 62 26 8 96

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 65 21 7 93

– 5000 à 9000 habitants 53 32 8 93

– 9000 habitants et plus 41 39 11 91

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 62 27 6 95

– Non 50 31 9 90

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 59 27 7 93

– Réélection 54 30 9 93
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Votre commune appartient-elle : 
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Rang

La taxe professionnelle unique 75 1

La fiscalité additionnelle 16 2

La fiscalité mixte  5 3

Sans opinion 4

100%

Question :  Quel est le régime fiscal communautaire ? 

Pour les communes appartenant à une structure inter communale 

Régime fiscal communautaire
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Pour les communes appartenant
à une structure intercommunale

La taxe 
professionnelle 

unique 

La fiscalité 
additionnelle 

La fiscalité mixte  
Sans

opinion

TOTAL 75 16 5 4

 SEXE

– Homme 74 17 6 3

– Femme* 83 7 0 10

 AGE

– ST Moins de 50 ans 78 15 6 1

  dont : – 35 à 49 ans 82 13 4 1

– 50 à 64 ans 75 16 5 4

– 65 ans et plus 69 19 5 7

– ST 50 ans et plus 74 17 5 4

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 80 11 5 4

  dont : – Cadre 82 10 4 4

– Profession intermédiaire 74 23 3 0

– Retraité 71 20 5 4

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 74 18 3 5

–  ST Salarié 79 13 5 3

  dont : – Salarié du secteur public 82 10 5 3

            – Salarié du secteur privé 75 16 5 4

– Retraité 71 20 5 4

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 77 17 4 2

  dont :   – Parti socialiste 78 15 4 3

– Divers gauche* 76 19 5 0

– Droite 70 20 6 4

  dont : – UMP 64 21 9 6

            – DVD 79 19 0 2

– Sans étiquette 76 13 5 6

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 72 19 5 4

– 5000 à 9000 habitants 77 14 5 4

– 9000 habitants et plus 78 16 4 2

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 73 19 5 3

– Non 77 13 5 5

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 77 12 5 6

– Réélection 74 18 5 3
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Quel est le régime fiscal communautaire ? 
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Oui, je suis Président 19

Oui, je suis Vice-président 58

Oui, je suis conseiller 19

Total oui 96

Non 2

Sans opinion 2

100%

Question :  Etes-vous conseiller communautaire ?

Pour les communes appartenant à une structure inter communale

Responsabilités du maire dans la structure intercom munale
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Pour les communes appartenant
à une structure intercommunale

Oui, 
je suis
Prési-
dent 

Oui,
je suis
Vice-

président 

Oui,
je suis

conseil-
ler 

Total 
oui 

Non 
Sans 

opinion

TOTAL 19 58 19 96 2 2

 SEXE

– Homme 19 58 19 96 2 2

– Femme* 7 66 20 93 5 2

 AGE

– ST Moins de 50 ans 14 61 23 98 1 1

  dont : – 35 à 49 ans 14 64 20 98 1 1

– 50 à 64 ans 19 60 17 96 2 2

– 65 ans et plus 20 52 21 93 4 3

– ST 50 ans et plus 19 58 18 95 3 2

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

– ST Cadre, commerçant 18 60 18 96 3 1

  dont : – Cadre 18 61 17 96 3 1

– Profession intermédiaire 16 65 19 100 0 0

– Retraité 20 59 17 96 3 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE

– Travailleur indépendant, à votre compte 26 50 22 98 2 0

–  ST Salarié 15 63 18 96 2 2

  dont : – Salarié du secteur public 14 62 18 94 3 3

            – Salarié du secteur privé 16 62 19 97 2 1

– Retraité 20 59 17 96 3 1

 ETIQUETTE POLITIQUE

– Gauche 18 55 24 97 2 1

  dont :   – Parti socialiste 21 54 23 98 2 0

– Divers gauche* 8 49 38 95 5 0

– Droite 25 55 16 96 2 2

  dont : – UMP 26 57 14 97 1 2

            – DVD 23 52 19 94 4 2

– Sans étiquette 10 70 12 92 5 3

 TAILLE DE LA COMMUNE

– 3000 à 5000 habitants 15 59 20 94 4 2

– 5000 à 9000 habitants 22 58 17 97 2 1

– 9000 habitants et plus 21 58 18 97 1 2

 ADHÉRENT À L'APVF

– Oui 24 56 17 97 2 1

– Non 13 61 21 95 3 2

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT

– Premier mandat 8 63 23 94 4 2

– Réélection 22 57 18 97 2 1
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Etes-vous conseiller communautaire ?
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Tout à fait favorable 22

Plutôt favorable 21

Total favorable 43

Plutôt opposé 30

Tout à fait opposé 24

Total opposé 54

Sans opinion 3

100%

Question : Etes-vous favorable ou opposé à l'élection au suffrage universel direct pour

les conseillers communautaires ?

Pour les communes appartenant à une structure inter communale

Opinion sur l'élection des conseillers communautair es
au suffrage universel direct
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Pour les communes appartenant
à une structure intercommunale

Tout
à fait
favo-
rable

Plutôt
favo-
rable

Total
favo-
rable

Plutôt
opposé

Tout
à fait

opposé

Total
opposé

Sans 
opinion

TOTAL 22 21 43 30 24 54 3
 SEXE
– Homme 22 22 44 29 24 53 3
– Femme* 27 15 42 29 27 56 2
 AGE
– ST Moins de 50 ans 23 25 48 29 18 47 5
  dont : – 35 à 49 ans 20 23 43 33 19 52 5
– 50 à 64 ans 24 22 46 29 23 52 2
– 65 ans et plus 14 17 31 32 33 65 4
– ST 50 ans et plus 22 21 43 30 25 55 2
 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
– ST Cadre, commerçant 23 20 43 26 30 56 1
  dont : – Cadre 23 20 43 26 30 56 1
– Profession intermédiaire 21 30 51 30 17 47 2
– Retraité 20 19 39 34 24 58 3
 SITUATION PROFESSIONNELLE
– Travailleur indépendant, à votre compte 21 19 40 29 29 58 2
–  ST Salarié 23 24 47 26 25 51 2
  dont : – Salarié du secteur public 21 26 47 25 26 51 2
  dont : – Salarié du secteur privé 25 22 47 26 25 51 2
– Retraité 20 19 39 34 24 58 3
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 28 26 54 30 14 44 2
  dont :   – Parti socialiste 29 30 59 27 12 39 2
– Divers gauche* 24 30 54 19 27 46 0
– Droite 14 12 26 29 41 70 4
  dont : – UMP 15 12 27 29 40 69 4
            – DVD 13 12 25 29 42 71 4
– Sans étiquette 20 18 38 29 29 58 4
 TAILLE DE LA COMMUNE
– 3000 à 5000 habitants 22 21 43 27 27 54 3
– 5000 à 9000 habitants 23 19 42 35 21 56 2
– 9000 habitants et plus 22 26 48 25 23 48 4
 ADHÉRENT À L'APVF
– Oui 21 23 44 29 25 54 2
– Non 23 19 42 31 24 55 3
 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT
– Premier mandat 31 31 62 26 8 34 4
– Réélection 19 18 37 30 30 60 3
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Etes-vous favorable ou opposé à l'élection au suffrage universel direct pour

les conseillers communautaires ?
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Rang

Mutualiser les services entre les communes  60 1

Faire évoluer les compétences vers plus d'intégration 41 2

Faire évoluer les relations financières entre votre 
commune et votre intercommunalité 

31 3

Faire évoluer le périmètre de l'intercommunalité (fusion, 
extension …) 

28 4

Autres  6

Sans opinion 4

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux 

réponses.

Question : Quels sont les deux grands enjeux de votre intercommunalité pour ce

prochain mandat ?

Pour les communes appartenant à une structure inter communale

Enjeux de l'intercommunalité pour le prochain manda t

% (1)
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Pour les communes appartenant
à une structure intercommunale
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TOTAL % (1) 60 41 31 28 6 4
 SEXE
– Homme 59 42 31 29 6 4
– Femme* 68 27 39 22 7 5
 AGE
– ST Moins de 50 ans 64 41 35 29 6 5
  dont : – 35 à 49 ans 63 40 36 28 7 5
– 50 à 64 ans 60 41 29 29 6 3
– 65 ans et plus 56 41 38 26 5 4
– ST 50 ans et plus 60 41 31 28 6 4
 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
– ST Cadre, commerçant 62 42 35 26 7 3
  dont : – Cadre 62 42 35 25 7 3
– Profession intermédiaire 60 40 33 28 0 0
– Retraité 63 42 24 28 7 4
 SITUATION PROFESSIONNELLE
– Travailleur indépendant, à votre compte 50 40 47 24 3 3
–  ST Salarié 63 42 31 30 5 3
  dont : – Salarié du secteur public 62 42 37 31 6 2
  dont : – Salarié du secteur privé 65 42 25 29 5 4
– Retraité 63 42 24 28 7 4
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 60 43 32 33 4 2
  dont :   – Parti socialiste 60 46 31 35 5 1
– Divers gauche* 65 24 32 32 5 3
– Droite 55 35 32 31 7 5
  dont : – UMP 53 37 37 32 8 4
            – DVD 58 31 25 29 6 6
– Sans étiquette 66 45 28 16 8 8
 TAILLE DE LA COMMUNE
– 3000 à 5000 habitants 59 40 29 29 4 6
– 5000 à 9000 habitants 62 46 31 23 7 2
– 9000 habitants et plus 59 34 37 39 5 2
 ADHÉRENT À L'APVF
– Oui 57 41 33 32 5 5
– Non 62 41 31 25 7 4
 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT
– Premier mandat 72 41 24 25 5 3
– Réélection 56 41 34 29 5 4
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses.
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quels sont les deux grands enjeux de votre intercommunalité pour ce

prochain mandat ?
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8 - L'ASSOCIATION 

DES PETITES VILLES DE FRANCE
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Rappel enquête 
TNS SOFRES

septembre 1999
Mai 2008

Oui 92 89

Non 3 10

Non renseigné 5 1

100% 100%

Question : Avant de recevoir ces documents, aviez-vous déjà entendu parler de

l'Association des Petites Villes de France ?

Notoriété de l'APVF
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Oui Non Non renseigné

TOTAL 89 10 1
 SEXE
– Homme 89 11 0
– Femme* 94 4 2
 AGE
– ST Moins de 50 ans 84 14 2
  dont : – 35 à 49 ans 84 14 2
– 50 à 64 ans 90 10 0
– 65 ans et plus 92 8 0
– ST 50 ans et plus 91 9 0
 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
– ST Cadre, commerçant 88 11 1
  dont : – Cadre 87 12 1
– Profession intermédiaire 92 8 0
– Retraité 91 9 0
 SITUATION PROFESSIONNELLE
– Travailleur indépendant, à votre compte 92 6 2
–  ST Salarié 87 12 1
  dont : – Salarié du secteur public 86 12 2
  dont : – Salarié du secteur privé 88 12 0
– Retraité 91 9 0
 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 93 7 0
  dont : – Parti communiste* 100 0 0
            – Parti socialiste 93 7 0
– Divers gauche* 87 13 0
– Droite 88 12 0
  dont : – UMP 87 13 0
            – DVD 90 10 0
– Sans étiquette 84 16 0
 TAILLE DE LA COMMUNE
– 3000 à 5000 habitants 87 12 1
– 5000 à 9000 habitants 92 7 1
– 9000 habitants et plus 88 12 0
 ADHÉRENT À L'APVF
– Oui 100 0 0
– Non 80 20 0
 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT
– Premier mandat 64 34 2
– Réélection 98 2 0
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Avant de recevoir ces documents, aviez-vous déjà entendu parler de

l'Association des Petites Villes de France ?
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Rappel enquête 
TNS SOFRES

septembre 1999
Mai 2008

Oui 41 46

Non 52 52

Non renseigné 7 2

100% 100%

Question : Vous-même, êtes-vous adhérent à l'association des petites villes de

France ?

Adhésion à l'APVF
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Oui Non Non renseigné

TOTAL 46 52 2

 SEXE
– Homme 46 52 2

– Femme* 46 52 2

 AGE
– ST Moins de 50 ans 43 57 0

  dont : – 35 à 49 ans 48 52 0

– 50 à 64 ans 45 53 2

– 65 ans et plus 53 45 2
– ST 50 ans et plus 47 51 2

 ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE
– ST Cadre, commerçant 46 52 2

  dont : – Cadre 48 50 2

– Profession intermédiaire 43 55 2

– Retraité 50 48 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE
– Travailleur indépendant, à votre compte 46 46 8

–  ST Salarié 44 55 1

  dont : – Salarié du secteur public 47 51 2

            – Salarié du secteur privé 41 59 0

– Retraité 50 48 2

 ETIQUETTE POLITIQUE
– Gauche 56 42 2

  dont : – Parti communiste* 57 39 4

            – Parti socialiste 58 40 2

– Divers gauche* 46 54 0

– Droite 36 62 2

  dont : – UMP 36 63 1

            – DVD 38 59 3

– Sans étiquette 35 63 2

 TAILLE DE LA COMMUNE
– 3000 à 5000 habitants 44 53 3

– 5000 à 9000 habitants 50 49 1

– 9000 habitants et plus 46 52 2

 ANTÉRIORITÉ DU MANDAT
– Premier mandat 19 79 2

– Réélection 56 42 2
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question :  Vous-même, êtes-vous adhérent à l'association des petites villes de France ?
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9 - LES SUGGESTIONS

DES MAIRES
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« Si l'élection des conseillers communautaires au suffrage universel n'est pas, pour moi,
envisageable, l'élection du Président l'est peut-être » (1956, Ville de 3 000 à 5 000
habitants, Divers droite).

« Les questions me paraissent pertinentes, pour dégager, un diagnostic sur le souhait
des élus municipaux » (1940, ville de 3 000 à 5 000 habitants, UMP).

Les suggestions des maires : relevé de citations

« Approfondir le thème de la péréquation et des relations, dans les zones périurbaines,
entre C.A. (ou C.U.) et Communautés de Communes de la périphérie. Cela ne peut plus
continuer » (Ville de 5 000 à 9 000 habitants, Parti socialiste)

« La situation financière de ma commune serait bonne si le gouvernement maintenait les
engagements conformes à la Constitution sur la consultatiion des habitants, nos «
ateliers » regroupent les habitants qui le souhaitent sur les projets au moment de leur
élaboration » (1946, ville de 9 0000 habitants et plus, Parti communiste).

« Les communes de moins de 3 000 habitants sont-elles à négliger ? » (1946, villes de
250 habitants, UMP).

« Certaines questions sont à mon sens hors sujets et n'ont pas été posées dans le
questionnaire qui est en fait peu confidentiel et ne vous regarde pas et ne devrait pas
figurer dans ce questionnaire » (1946, ville de 3 000 à 5 000 habitants, sans étiquette).

« La cotisation Association est élevée » (1941, ville de 9 000 habitants et plus, UMP).

« C'est une erreur d'oublier les Radicaux Valoisiens » (1936, ville de 3 000 à 5 000
habitants, UMP-Radical Valoisiens).

« Il serait intéressant de connaître le résultat de ce questionnaire » (1951, ville de 3 000
à 5 000 habitants, Parti socialiste).
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« Pas d'adhérent car il s'agit d'une filiale du Parti socialiste présidée par un ancien
ministre socialiste » (1946, ville de 5 000 à 9 000 habitants, Divers droite).

« Vous savez avec ce qui nous tombe sur la tête 2003, arrêt de Métal Europ Nord, plus
de 10 000 personnes ont été jetées sans ressources. Plus rien ne peut m'étonner »
(1942, villes de 5 000 à 9 000 habitants sans étiquette).

« Il semble indispensable de recadrer les relations entre communes et EPCI et cesser la
fuite en avant du tranfert de compétences (pour améliorer le CIF donc la DGF) qui vident
les communes de leur susbtances et éloignent la décision du citoyen dans un sytème
globalement plus couteux » (1949, ville de 5 000 à 9  000 habitants, UMP).

« Ne sont pas traitées, les différences injustes entre communes des DGF. L'émergence
d'une strate administrative supplémentaire (l'intercommunalité) aux pouvoirs fiscaux
redoutables » (1943, villes de 9 000 habitants et plus, UMP).

« Réduction du mille feuilles!!!, suppression de couches, communes + communalité +
arrondissement, région, pas de compétence partagée, une structure = une compétence
» (1947, ville de 3 000 à 5 000 habitants, Divers droite).

« Je considère que pour les collectivités locales, il manque un véritable statut de lélu
local ainsi qu'un degré de responsabilité de l'élu au regard de la situation financière qu'il
lègue à son successeur » (1939, ville de 9 000 habitants et plus, UMP).

« Le désengagement de l'Etat à travers ses politiques publique amoindries, affaiblissent
les service de proximité mis en place par les communes » (1950, villes de9 000
habitants et plus, Parti commmuniste).

« Les petites villes sont les plus touchées par le désengagement de l'Etat et cela devient
insuportable » (1949, ville de 9 000 habitants et plus, sans étiquette).

« Je serais favorable à l'élection au suffrage universel direct pour les conseillers
communautaires, à condition que ces derniers soient issus des listes municipales de
façon à ce qu'il n'y ait pas d'opposition entre commune et communauté de communes,
pour une même commune » (1941, ville de 5 000 à 9 000 habitants, Divers droite).
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« Les maires ont de plus en plus de charges avec un emploi du temps qui n'est pas
extensible lorsqu'on travaille (activité professionnelle) pas de solution mais que du
bonheur à être maire » (1949, ville de 3 000 à 5 000 habitants, Parti socialiste).

« Les conditions d'élection du président d'EPCI aurait du être évoquées (suffrage
universel) » (Ville de 5 000 à 9 000 habitants, Parti socialiste).

« Préciser la strate des communes intéressées par votre association et votre
questionnaire » (Villes de 2 000 habitants, Parti socialiste).

« La loi devrait imposer 50 % de délégués communautaires pour la ville centre si celle-ci
représente plus de 50 % de la population. Dès lors, l'évolution pourrait s'envisager au
suffrage universel direct » (1935, ville de 9 000 habitants et plus, UMP).

« Avenir des communes difficiles : baisses des aides de l'Etat, hausse salariale du
personnel (grands-échelons, indemnitées, hausse énorme du tarif de l'énergie et des
mesures de sécurité incessantes » (1942, ville de 5 000 à 9 000 habitants, Sans
étiquette).

« Réforme de la fiscalité, la fiscalité locale est injuste ; plus les habitants ont un
revenu élevé, moins ils sont assujettis à l'impôt local élevé (cas du 92, 75…) » (1944,
ville de 9 000 habitants et plus, Parti socialiste).
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10 - ANNEXE :

LE PROFIL DES RÉPONDANTS
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Homme 91

Femme 8

Non renseigné 1

100%

Genre
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25 à 34 ans 2

35 à 49 ans 15

Total moins de 50 ans 17

50 à 64 ans 62

65 ans et plus 16

Total 50 ans et plus 78

Non renseigné 5

100%

Âge
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Agriculteur 1

Artisan, commerçant, chef d'entreprise 3

Cadre, profession intellectuelle 37

Profession intermédiaire 11

Employé 3

Ouvrier 0

Retraité 33

Non renseigné 12

100%

Profession du maire
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Travailleur indépendant, à votre compte 12

Salarié du secteur public 23

Salarié du secteur privé 21

Total salarié  44

Retraité 33

Non renseigné 11

100%

Situation professionnelle
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3000 à 5000 habitants 44

5000 à 9000 habitants 36

9000 habitants et plus 19

Non renseigné 1

100%

Taille de la commune
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